

DEBRECZENI ÚJSÁG

Hírdetési ár:

Helyben félóra 3 K, nyugdíjra 5 K — 2.
Vidéken félóra 3 K, nyugdíjra 4 K 50 L.

Feladv. szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-56 emelet
(Debreceni Elő Takarékpénztár-épület.)

Csernovitzot megszállották csapataink.

Budapest, febr. 18.

Kárpáti arcvonalon Duklától Wiskow tájáig általában a helyzet nem változott. A szövetségesek állásaik ellen intézett számos orosz támadást, az ellenségnek nagy veszteségeket okozva, visszavertek. Ezekben a harcokban az ellenségnek 320 embere került fogságba.

Kolomea elfoglalásával elragadtuk Kelet-Galiciában a Nyesztortól délre az oroszoknak egy fontos támaszpontját. Az ellenséges erőltetéseknek Stanislaw irányában történt előnyomulása Nadvornától északra és Kolomeától északnyugatra — újabb nagyobb harcokra vezetett, amelyek még tartanak.

Bukovinában az ellenséget a Pruth mögé vetettük vissza.

Csernovitzot csapataink tegnap délután megszállották, az oroszok Novosielica irányában vonultak el.

Orosz-Lengyelországban és Nyugat-Galiciában csak ágyuharcok és csatározások voltak. Höfer, altábornagy.

A törökök új offenzívája.

Budapest, febr. 18.

Mint Konstantinápolyból jelentik, a törökök a Kaukázusban újabb offenzívát kezdtek.

Németország harcai.

Hivatalos jelentés.

Budapest, febr. 18.

Berlin, február 18. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér. Ellenségnek tegnap említett támadási kísérletei hasonló sikertelenséggel tovább tartottak. Arrasylleli uton még folynak harcok a mi árunk egy kis darabjáért, amelybe az ellenség tegnapetlőtt hatolt be. Reimstől északkeletre általunk tegnap elfogottak száma szaporodott. Franciák itt is különösen erős és véres veszteségeket szenvedtek. További előretörésekről le is mondtak. A foglyok tegnap bejelentett száma tizenegy tisztre és 785 főnyi légénységre emelkedett. Teljes balsikerrrel jártak az argonni erdőségtől és Verduntól keletre fevő hadállásaink ellen intézett támadások is. Pont Moussontól északra fekvő 365-ös magaslatot és Narroy helységet, a melyet február 13-án elfoglaltunk, francia erődítések alapos szétrombolása után ismét kiürítettük. Egyébként nincs jelentésvé váló.

Keleti hadszíntér. Turogennél s Gröduotól északnyugatra eső területen üldözési harcok még tartanak. A Kolónál megvert ellenséges hadoszlopot Lomrától északra friss csapatok váltották fel. Plock, Pacionzj arcvonalon harcok a mi javunkra dőltek el. Eddig 3000 orosz elfogtunk. Lengyelországnak Visztulától délre eső részében nincs nevezetesebb jelentésvé váló.

A keletporoszországi határon vívott harcok hadizsákmánya szaporodott. Eddigi eredmény:

64.000 hadi fogoly, 71 ágyú, több mint 100 géppuska, 3 kórházvonat, légi járművek, 150 teli lőszerkocsi, fényzőrök és számtalan megrakott, fogatolt jármű.

E számok további emelkedése várható.

Csernovitzot kiürítették az oroszok.

Budapest, febr. 18.

Az oroszok által kiürített Csernovitzba, Bukovina fővárosába lovasságunk bevonult. (Közi a miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Mit remél az entente?

Budapest, febr. 18.

Mint Pétervárról jelentik, Goremkin orosz miniszterelnök kijelentette, hogy a szövetségesekkel megállapodtak abban, hogy Németország leverése előtt nem fognak békét kötni.

Az angolok feltartóztattak egy dán gőzöst

Budapest, febr. 18.

Oskár, amerikai dán gőzöst, jól lehet, a hajón nem találtak hadi dugarut, az angolok feltartóztatták s 500 utassal Kirkwallba vitték. Mint Kopenhágából jelentik, a dán gőzös legénysége tiltakozott az ellen, hogy a hajót Angliába irányítsák.

Anglia blokádja.

Budapest, febr. 18.

Londonban haditanácsot tartottak a Németország által kihirdetett blokádról. Ugyancsak tárgyalták Amerika jegyzékét is, amely tudvalevőleg tiltakozik az ellen, hogy angol hajók a semleges Amerika lobogója alá bujjanak. A konferencián Grey elnökölt.

Sztrájk a norvég hajókon.

Budapest, febr. 18.

A norvég hajókon a személyzet sztrájkba lépett. A németek proklamációja után ugyanis nem akarnak a veszélyeztetett tengerre indulni.

Sikeres támadásunk francia gőzösök ellen

Budapest, febr. 18.

Mint Cettinjből jelentik, egy osztrák-magyar torpedó-zuzó két naszáddal Antivarinál megtámadta a francia gőzösöket. A bombázás folytán a francia gőzösök megsérültek.

Japán Kína ellen.

Budapest, febr. 18.

Mint a Dayl Cronicle jelenti, Japán erősen készül Kína ellen. A hadsereggyárakban lázasan dolgoznak. A hadihajók vizsztatértek és a kínai vizekre indultak.

Körber Budapesten.

Budapest, febr. 18.

Körber, az új közös pénzügyminiszter Budapesten tárgyalt Tisza István gróffal, továbbá meglátogatta a minisztereket.

Az oroszok ellenállási kísérlete.

Budapest, febr. 18.

Mint Berlinből jelentik, a németek Plock-Raclonnál megálltak. Itt az oroszok ellentállást kísérlelnek meg. Valószínűleg hosszabb küzdelem fog kialakulni.

Tiltakozás Amerika municzió-szállítása ellen.

Budapest, febr. 18.

Amerikában a németek és irek kilenczer népgyűlést hívtak össze, amelyekon tiltakozni fognak az ellen, hogy Amerikából az entente hatalmaknak municziót szállithassanak.

Japán és Kína.

Budapest, febr. 18.

Mint Pekingből jelentik, Japán megtagadja követeléseit Kína álláspontja elutasító.

Üzletem arról ismeretes, hogy csakis kiváló jó minőségű árut tartok, ez uton felkérém n. b. ruhavásárló közönséget, hogy szükségletét nálam szerezze be, szabott ár feltűnően látható és így tulfizetéstől meg van mentve.

GERŐ ERNŐ

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza.

PIAC-UTCA 41.

Az oroszok bukovinai veresége.

Budapest, febr. 18.
Csapatunk Bukovinában a Pruthon-tul, Synatin közelébe értek. Az oroszok veresége katasztrofális.

Elsülyedt angol gőzös

Budapest, febr. 18.
Az Ir tengerben Queensary angol gőzös aknára futott és elsülyedt.

A gabona-készletek bejelentése.

A főkapitány felhívása.

Rostás István rendőrfőkapitány tegnap felhívást bocsátott ki, amely kötelezővé teszi a gabonakészletek bejelentését. Erre nézve határidőül február 22-ét szabja meg. A felhívás különben egész terjedelmében így szól:

Ad. 4940. II. rfk. 1915. sz.

FELHÍVÁS.

A városi tanács által kibocsátott hirdetmény útján a város közönsége értesített arról, hogy a nagyméltósága m. kir. földművelésügyi miniszter ur az 1912. évi LXIII. és LXVIII. és az ezeket kiegészítő 1914. évi L. t.-cikkben, valamint a m. kir. miniszteriumnak 240-915. sz. rendeletével adott felhatalmazás alapján elrendelte az áros egész területén a buza-, rozs-, árpa- és zabkészletek összeírását és lefoglalását, felhívom a város lakosságát, hogy mindazok, akiknek a város területén buza-, rozs-, árpa- vagy zabkészlet van birtokukban, vagy ily készletről tudomással bírnak, azt folyó hó 22-ig a hivatalos órák alatt, hétköznapokon ggal 8-tól, délután 2-ig, vasár- és ünneppnapokon pedig reggel 7-től 12 óráig a rendőrfőkapitányság közrendészeti ügyosztályánál (Szent-Anna-u. 9. szám, em. 17. sz.) annál is inkább jelentsek be, mert a gabonakészlet eltitkálása vagy elrejtése az 1914. évi L. t.-c. 9. §-a alapján 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Debrecen, 1915. február hó 18-án.

Rostás István,
rendőrfőkapitány.

Debreczeni Jenő levele a polgármesterhez.

Dereceni Jenő, a városi világitási vállalat igazgatója, mint népfőlkelő főhadnagy, küzd a kárpáti harctéren. A bátor s vitéz katonatiszt a csaták zajából érdekes levelet intézett Márk Endre udv. tan. polgármesterhez, amelyet az alábbiakban közölhetünk:

Méltóságos polgármester ur!
Január 20-a táján irtam volt Méltóságodnak egy harctéri jelentést, melyben kellő utkolódzással arra utaltam, hogy az északkeleti Kárpátokban nagyarányú akció készül a mi részünkről. Nagyon részletesen vagy világosan nem írhatok, mert a hadi cenzura nem engedi.

Azóta sok mindent keresztül értünk, — akik túléltük. Újságot 10 nap óta nem látam, híreket másfelől nem igen kaphatunk, de tény, hogy mi már mélyen bent járunk Galiciában, következésképp Magyar országon másfelé sincs már orosz. Véres harcaink voltak és vannak ige nerős orosz seregekkel. Most, a jelen órában bekerültem egy parancsnoksági szobába, ott írom e levelet, nem tudom, mikor küldhetem el.

Utoljára január 31, február 1 és 2-án részt vettem egy három napos, nagyon kemény útközvetben Sm...e előtt, mely a mi győzelmünkkel és körülbelül 700 orosz fogollyal végződött. Halott és sebesült mindkét részről igen sok. Egy porosz alezredes mellett voltam. Egyszer elküld egy megbízással.

— Trachten sie aber dass Ihnen ja nichts geschieht.

— Jawohl Herr Oberst.

Mire félóra múlva visszajöttem, szegény alezredes urat elvitték. Azon helyen érte egy srappel volltreffer; egész szétvágta a mellét.

Tegnap egész nap (ez a csata 4. napja) nagyon nehéz és válságos napunk volt. Az oroszok jelentékeny erővel érkeztek a németek oldalába egy völgy irányában. Mi összesen, 2 kis század lovasság, fél század gárdagrenadier infanterie voltunk megbízva a feltartóztatással. Délelőtt 11 órától délután 4-ig tízszeres erő ellen védők a pozíciókat és az én huszárjaimnak egy 800 méter magas hegycsúcs ellen intézett, hihetetlen merész gyalogrohama kényszerítette az oroszokat először onnan, azután az egész vonalon a visszavonulásra. Csoda, hogy szét nem löttek bennünket, amíg odáig vergődünk térdén felüli hóban. Azt hittem, a tudóm kiszakad. Ma az egész gárda a debreceni huszárokról beszél. Isten tudja csak mi fog még következni, mert rém nehéz dolog ez a háboru a kárpátokban, ily rengeteg ellenség ellen. Az idő rendkívül hideg: 10—25 fok.

Pár nap előtt bizalmasan tudatta, hogy magasabb kitüntetésre vagyok ajánlva. Természetesen nagyon örülni fogok, ha megkapom és bizonyíthatom, hogy Debrecen sz. kir. város tisztviselőit háboruban is föl lehet használni, még ha az öregjéhez tartozik is.

Megható jelenetekben persze szintén van részünk, nemcsak a halottak és a sebesültek között. Hanem például január 30-án jött át egy 930 méteres hágón a határon a Farkas Elemér kapitány parancsnoksága alatt álló lovasság: az én honvéd huszár századom, egy osztrák ulánus század és egy szakasz ukrainai lovas önkéntes. A határvonalon megállottunk fejlődött vonalban, beszédet tartottunk, hogy most hagyjuk el a magyar hazát és ettől fogva a lengyelekért harcolunk, szeressétek egymást, kik vérben-halálban együtt küzdötök.

Elénekeltek a lenőrel himnuszt meg a szózatot. Bizony, azóta már a sir takarja néhánynak csontjait, akik ott énekeltek.

Kérem méltóságos uramat, adja át üdvözetem a városi tanács igen tisztelt tagjainak, kedves barátainak. Nagyon szeretnék hallani valamit a városi ügyek-

ről, különösen a világitásról, de nem is remélem, hogy mostanában posta érkez-zék hozzánk, a míg a folytonos harcok tartanak.

Méltóságos uramnak maradok alázatos szolgálója:

Debreczeni Jenő.

A vasárnapi munkásképző szórakoztató délutánjai.

A vasárnapi munkásképző a mai néhez háborus viszonyok között is szolgálni akarja maga elé kitűzött, több éven át nagy sikerrel elért célját: az ipari munkások és azok családtagjainak oktató szórakoztatását. Habár szűkebb keretek között és más helyiségben, mert a fémipari szakiskola nagyterme ma a háboru sebesültjeinek ápolására szolgál, öt szórakoztató délután programját állította össze a helyi vezetőség. Minden szórakoztató délután programjának főpontja egy előadás nagyobbára a háboruval kapcsolatos tárgyakból összeválogatva, azonkívül ének és zene számok, művészi szavaltok szerepelnek a műsoron. Az előadókat Debrecen társadalmának legkiválóbb szak-erői közül sikerült megnyernünk és a következő sorrendben fogjuk megtartani:

Az első már most vasárnap délután lesz 1915. február hó 21-én Dr. Balkányi Ede: városi tisztí főorvos a háboruban előforduló ragályos betegségek és sérülések.

1915. február hó 28-án: Márton Béla felső keresk. isk. tanár: Belgium és Dél-Franciaországai kép. Vetített képekkel.

1915. március hó 7-én: Hatvani József ref. tanító: A nyomda és a vasút.

1915. március hó 14-én: Dr. Fülöp Ödön ügyvéd: A háboru gazdasági okai.

1915. március hó 21-én: Dr. Vág Sándor állami főreáliskolai tanár: A világ háboru. Urániai előadás, vetített képekkel.

Az előadás az ipartestület dísztermében (Simonffy-utca 1-c. sz.) II-ik emelet tartjuk, délután négy órai kezdettel. Reméljük, hogy a közönség a békeidőben megszokott hű támogatásában fogja részesíteni hasznos intézményünket. Belépti-díj nincsen.

Mit tárgyal a vármegye?

Az állandó választmány ülése.

Hajdu vármegye törvényhatósági bizottsága február 23-án rendkívüli közgyűlést fog tartani, melynek tárgyait csütörtökön délelőtt tartott ülésén látta el javaslatokkal az állandó választmány.

A tisztviselőknél kívül egyetlen megyebizottsági tag vett részt csak az ülésen.

Az alispán jelentéseit a székházépítési és tisztí nyugdíjalap vagyoni állásáról, valamint a háztartási és utalpap egyes rovatainál igénybe vett hitelátvételéről tudomásul vették.

Az 1915. évre alakul ós a jövedelemadó megállapítására hivatott adófelszámolási bizottságba rendes tagokul jelölték Kovács Gyulát, Kömmerling Jánost és Körner Bélát, pótagokul pedig dr. Lindtner Sándort, dr. Hadházy Zsigmondot és Fridrich Lajost.

Hajdunánás város 50.000, Hajduszoboszló 25.000, Nádudvar község 20.000, Püspökkladány, Kaba és Hajdudorog 10—10.000, Földes 2000 korona hadikölcsönkötvényt jegyzett, a melyeknek jóváhagyását javasolják.

Mikepércs község néhai Orosz István községi jegyző temetési költségeire 400, halotti torára pedig 100 koronát szavazott meg. A halotti tort megtartották ugyan a mikepércsi magyarok annak rendje-módja szerint, azonban az állandó választmány megsemmisítette az erre vonatkozó határozatot, ami érthető felzudulást fog kelteni Mikepércsen, ahol gör-csösen ragaszkodnak ez ősmagyar pogány szokáshoz.

Kaba 50 koronát szavazott meg a Vöröskereszt debreceni üditő állomása részére. — Hajdudorog Oláh Gábor községi imoknak mű-láb beszerzésére, Hajduhadház 10 évre évi 800

Debrecen legmagyobb mozgója.	URANIA	Egyháztér: Telefon: 12-51. szám.
Pénteken, Szombat, Vasárnap február 19-én, 20-án, 21-én.		
A budapesti diadalmas sikere után a vidéken elsőnek az „URANIA” mutatja be.		
„SZÖKÖTT KATONA.”		
színmű, 1 előjattékkal, 3 felvonásban. Irtá: Szigligeti Ede.		
A darab főszereplői a budapesti Nemzeti színház tagjai:		
Rózsahegyi Kálmán, K. Hegyesi Mari, Demjén Mari, Mészáros Alajos, Berky Kató a kolozsvári Nemzet színház tagja. Stella Gyula a budapesti Vig-színház tagja.		
Az előadások pontosan 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.		
Nem folytatélagos bemenet.		
Rendes helyárak!		

koronáért egyik házat bérbe adta a csendőrségnek — jóváhagyni javasolják.

Püspökladány a vadászterületét 1074 korona 29 fillér évi bérért Tóth Gábor és társának adta bérbe, de a képviselő-testület a házsonbér felét elengedte. Az állandó választmány a határozat megsemmisítését javasolja. Több községi költségvetés és számadás elfogadása után az ülés véget ért.

Gyilkosság a Mester-utcán. Leszurt iparos segéd.

Az elmúlt éjszaka gyilkosság történt a Mester-utcán. A véres esetet az éj sötétje takarta, amely azonban reggelre szerte-foszlott s a megdöbbentő büntett most már teljes világosságában áll a rendőrség előtt. Az eset részletei ezek:

A késő éjjel, a 34. számú rendőr telefonon jelentette a rendőrség központi ügyeletének, hogy a Mester-utca 28. számú ház előtt, a földön, eszméletlen állapotban fekszik egy legény. Budaházy Jenő rendőrfogalmazó Bardócz András rendőrbiztosnál nyomban a helyszínre sietett s miután ott szemlét tartottak, az önkívületi állapotban levő egyént a mentőkkel a kórházba szállították. A helyszínen, a földön véry nyomokat találtak s a földön fekvő egyén arcán egy szurt sebetfedeztek föl.

Nyilvánvalónak látszott tehát már az első pillanatra, hogy büntény esete forog fenn. Amde a késő éjszakában erről nem lehetett közelebbi tájékozódást szerezni. Maga az áldozat, aki legtöbb fölvilágosítást adhatott volna, még a kórházban sem tért magához, sőt reggel fél 9 órára meg is halt anélkül, hogy kihallgathatták volna.

A nyomozás azonban ennek dacára is már a délelőtti folyamán eredménvre vezetett. Mindenek előtt is megállapították azt, hogy hogy az agyonszurt egyén Nagy Sándor 17 éves, Vendég-utca 24. sz. alatti lakos, géplakatos segéd. Kiderült aztán, hogy a szerencsétlen fiatalember az éj folyamán Nagy Lajos, Böszörményi-ut 19. szám alatti lakossal volt együtt, akivel összeszólalkoztak. Ennek hevében nyúlt Nagy Lajos késéhez, amellyel halálos sebet is ejtett ellenfelén, akit aztán ott hagyott.

Nagy Lajost, a tettest, szintén még a délelőtti folyamán elfogta a rendőrség s Mile Pál bűnügyi osztályfőnök dr. Pető Pál rendőrfogalmazót bízta meg a kihallgatásával, ami meg is történt. Megkerült abúnjel-kés is, amellyel a tettet elkövette. Nagy Lajost a nyomozás teljes befejezése után átadják a kir. ügyészségnek.

Korona-Passzage	URANUS	Telefon: 3-28. sz.
Péntek	Szombat	Vasárnap
február 19-én, 20-án, 21-én.		
Haldokló fény		
dráma 3 felvonásban.		
Móric kalandjai		
vigjáték.		
Háborus aktualitások		
Utazás a Fuykawa folyón, természeti felv.		
Engesztelhetetlen gyűlölet, humoros.		
Mr. Flipp, a kumoros akraoata, varriető.		
Előadások 5 órától, rendez helyárrakkal, — vasárnap 3—5-ig félhelyárrakkal.		
Folytatólagos bemenet.		

Színház.

A hét műsora.

Pénteken: Vasgyáros, színmű öt felvonásban. Zóna előadás.

Szombaton: Ártatlan Zsuzsi, operett 3 felv.

A Vasgyáros — zónaelőadásban. A Vasgyáros című színmű kerül színpadra ma este a színházban zónaelőadásban. A főszerepeket: Halasy Mariska, Zöldy Vilma, Turay Antal, Sinkó Gizli, Darigó, Várnay és Kassay játsszák. A népszerű darab előadása iránt most is nagy érdeklődés mutatkozik s nagy kelete van a 70 filléres jegyeknek.

Ártatlan Zsuzsi. Szombaton este kerül színpadra az Ártatlan Zsuzsi című ismert, kedves operette. A szövege csupa vidámság, a zenéje pedig tele van szebbnél-szebb számokkal. Az új szereplők is házonnyára érdekességet kölcsönöznek az előadásnak, amelyet előreláthatólag Teleky, Darigó, Kassay és Várnay fognak dominálni. A jegyeket már árusítja a pénztár.

Vasárnap délután — Nebátsvirág. Vasárnap délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal a Nebátsvirág kerül színpadra. A közönség bizonyára nagy örömmel fogja fogadni ezt a kedves, mulatságos operettet. A jegyeket már árusítja a pénztár.

Hegedüs Gyula és Szamosi Elza. A szezon kellős közepében egymásután ontja szebbnél szebb slágereit az Apolló. Annyi bizonyos, hogy dacára a háborus világnak az idei évadban ugyancsak bővelkedik az Apolló a „slágerek”-ben. A kiváló újdonságok között első helyen áll az Apolló mai bemutatója, mely hivatva van, hogy a magyar színművészetet és filmpar rohamos fejlődését a külfölddel is megismertesse. A „Munkás zubbony” nem lokális, hanem világszerte is készült s így csak természetes, hogy a siker érdekében kiváló művészek fogtak kezét. A darab szerzője: Földes Imre. Főszereplői: Hegedüs Gyula, Hegedüs Gyuláné, Szamosi Elza, Thury Elemér és egy kis művész csemete; a hájos Szakvály Vilmácska. A film a magyar Pedagógiai filmgyárban készült. E kitünőségek tehetségük legjavát állították sorompóba a siker érdekében, mely a fővárosi bemutatás után itélve, általános és teljes. A debreceni közönség feszült figyelemmel várja a nagyszabású magyar film újdonság bemutatóját. Jegyeket előre lehet váltani, d. e. 11 órától az Apolló pénztáránál.

Debreceni ügyvéd angol hadifogoly.

Menekülése Amerikába.

Emlékeztet olvasóink előtt, hogy Keresztesi Kiss József ügyvéd, Debrecen sz. kir. város tb. főügyésze, aki a háboru kitörésekor Belgiumban tartózkodott, mult évben kerülő-uton tudatta hozzátartozóival, hogy Angliában hadifogoly.

Hónapok óta nem jött aztán hír Keresztesi Kiss Józsefről; jó barátai minden követ megmozgattak, hogy hová került tudomást szerezzenek. Az Angliába internáltak névsorában neve nem fordult elő s minden tudakozódás meddő maradt.

Most egyszerre több levelet kapott K. Kiss Józseftől egyik ügyvéd barátja New-Yorkból, melyben felkéri, hogy visszatérteig ügyeit intézze s a new-yorki osztrák-magyar konzulátus által hitelesített meghatalmazást is küld részére. E levelekben rendkívül érdekes részleteket tudunk meg egy regénybe illő utról: Angliából — Amerikába menekülésről.

Az első levél még Angliából kelt: „Angliában vagyok, bár még nem hadifogoly, de rendőri ellenőrzés alatt. Elhagynom az országot lehetetlen. Ezt a levelet egy semleges állambeli jó barátomra bízom”. Egy másik levélben ezeket írja: „Miután ostendéi levelemet úgy látszik nem kaptad meg, újból megírom, hogy vakbélgyula-

dásban Ostendében feküdtem a háboru kitörésekor, melyről senkinek sejtelmé se volt. Vasuton lehetetlen volt menekülnöm; hordágyon egy hajóra vittem magam, a mely Angliába indult. Ott feküdtem két hétig egy kórházban. Felgyógyulásom után nem akartak a kontinensre engedni s most, míg 60 éves nem leszek, itt őriznek”.

A harmadik levél már New-Yorkból szól:

„Angol tudományomnak és angolos külsőmnek most vettem igazán hasznát. Előkelő összeköttetésem (K. Kiss József egy évet töltött Londonban, igen előkelő klubok tagja volt és Anglia ma szerepet játszó államférfiainak házában gyakran megfordult) segítségével sikerült egy amerikai hajóra jutnom s így New-Yorkba. Most aztán nagy csalódás várt reám. Hiába szereztem be az itteni nagykövetségen mindenféle igazolványt, hogy katonai szolgálatra alkalmatlan vagyok: egyetlen Európába induló hajó sem akart felvenni. Az angol hajók lesben állanak s minden 60 éven aluli embert leszednek a hajókról s hadifogságba vetnek. Csak akkor éreztenének fel a hajóra, ha amerikai polgári uttlevelem volna, ezt pedig nem lehet kapni. Ezért egyelőre lehetetlen haza mennem, pedig már nagyon vágyom haza.”

K. Kiss József jóbarátai bizonyára örömmel veszik híru! a debreceni ügyvédi kar e kiváló tagjának szerencsés megmenekülését. Érdekes, hogy künt már több állást ajánlottak fel neki, — egy nagy cég szivar-szakértőnek akarta megnyerni, — K. Kiss József tudvalevőleg a dohányfajtákhoz is nagyszertien ért. Jelenleg egy ügyvéd irodájában dolgozik New-Yorkban, minthogy az angol nyelvet szóban és írásban kitünően bírja.

APOLLO

Ma, pénteken.

Délután 5 és 7 órakor mérsékelt helyárrak 9 órakor rendeshelyárrak

A legszebb magyar film alkotás!

Hegedüs Gyula

a Vigszínház művészenek és

Szamosi Elza

a m. kir. Operaház művésznőjének szereplésével:

A munkás zubbony.

színmű, 4 felvonásban.

Írta **FÖLDES IMRE.**

SZEREPLŐK:

Hornya, gyáros Hegedüs Gyula
Hornyainé . . . Hegedüs Gyuláné
Leánykájuk . . . Szakvály Vilmácska
Cigányó . . . Szamosi Elza
Darvas,

munkavezető Turi Elemér

Legujabb háborus képek

eredeti harctéri felvételek.

Kitünő kísérő műsor!

Ujdonságok.

Jótekonny célú estély. A helybeli református főgimnázium önképzőköré f. hó 27. napján, a főgimnázium tornacsarnokában az önkéntes mentőegyesület javára estélyt rendez igen változatos és érdekes műsorral, melyet legközelebb közlünk. Az önkéntes mentőegyesület valóban megérdemli a támogatást, mert harctéri sebesültjeink és betegeink szállítása körül nagyarányú és minden dícséretre méltó tevékenységet fejt ki. A jótekonny célú, élvezetes estélyre felhívjuk olvasóink figyelmét.

Selajtezés a levéltárban. A városi levéltár rendezése, a titkos (magán) levéltárak és a rendes levéltárak egyesítése, valamint a levéltár selejtezése ügyében tartott értekezlet jegyzőkönyvét esütörtökön terjesztette a városi anács elé dr. Csűrös Ferenc, közművelődési anácsnok. A tanács a levéltár-ügy rendezésére dr. Csűrös Ferenc elnöklete alatt szakbizottságot küldött ki, melynek tagjai: Pápay József, dr. Pap Károly, dr. Irányi Gyula, dr. rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár és Konecz Akos főlevéltárnok. A polgármester külön megkereste az országos levéltár igazgatóját, hogy a bizottságba küldjön a maga részéről is szakértőt.

Németországi répa-vetőmag Debrecenben. Több debreceni kereskedő folyamodott a városhoz, hogy adjon engedélyt Németországból való répa-vetőmag szállítására. A városi tanács oly feltétellel hajlandó csak megadni az engedélyt, ha a kereskedők a répa-vetőmagot a beszerzési árhoz számított husz százaléknál nem drágábban adják a termelőknél.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Papp Róza ref. 16 napos. Sipos Katalin ref. 3 éves. Jámó Imre r. kath. 8 hónapos. Szabó Sándor ref. 61 éves. Bancsi György ref. 4 éves. Bekecs János ref. 2 éves. Krausz Károly ág. ev. 68 éves.

Sokan járnak a népkonyhára. A városi tanács ötezer koronát adott a jótekonny négyeletnek a népkonyha fenntartására, azonban oly nagy tömegben kereste fel a népkonyhát a szegény nép — átlag ezerszáz ember naponként — hogy a pénz már elfogyott és még háromezer korona szükséges, ha március 15-éig fenn akarja a város tartani az intézményt. A tanács a kért összeget megszavazta.

Kinek kell mezőgazdasági munkaerő? A nagyváradi miniszteri kirendeltségnél tömegesen jelentkeztek mezőgazdasági családok és munkások, férfiak és nők egyenben, akik vidékre is hajlandók elszegődni haví vagy éves családoknak, munkásoknak. Akiknek szükségük van munkaerőre, forduljanak Nagyváradra a miniszteri kirendeltséghez.

Bakoss Tibor akvarell levelező-lapjal. Bakoss Tibor, a jeles festőművész, két darab akvarell-levelező-lapot adott át Sass Bélánának a Vörösföldi javára leendő elárúsítás végett. A levelező-lapok 58 koronáért keltek el, amely összeget dr. Teghezy Gyula egyetemi tanár ugyanazon célra felajánlott 3 koronája 61 (hatvanegy) koronára emelt.

Hősök temetése. A debreceni megfigyelő állomás katonai parancsnoksága hivatalosan közli velünk a kórházakban elhalt hősökre vonatkozó adatokat:

Tiefenberg Antal. Illetőségi helye Fürti (Németország). Temetik február 19-én d. e. fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető házából.

Dup László. Illetőségi helye Zenjo (Galicia). Temetik a Hatvan-utcai temető házából február 19-én d. e. fél 12 órakor.

Csutka Stefan. Illetőségi helye Vásárosnamény. Temetik a Hatvan-utcai temető házából február 19-én d. e. fél 11 órakor.

Thien Anton. Illetőségi helye Siegen-dorf (Ausztria). Temetik a Hatvan-utcai temető házából február 19-én d. e. fél 11 órakor.

Witt Kulm Emil, 3. német grenad. e. gyalogos. Illetőségi helye Königsberg. Temetik a közös csapatkórházból február hó 20-án d. u. 2 órakor.

Horváth András, 3. gy. e. honvéd. Illetőségi helye Hajdunánás. Családja hazaszállította.

Danka Tarabuk. Illetőségi helye Polaj (Horvátország). Temetik a közös csapatkórházból február 20-án d. e. fél 11 órakor.

Dugan Konstantin. Illetőségi helye Korestja (Bukovina). Temetik a közös csapatkórházból február 19-én d. e. 10 órakor.

Reinhold Paul. Illetőségi helye Siegnitz (Poroszország). Temetik a közös csapatkórházból február 20-án d. u. 2 órakor.

Katzen Matzig Emil, 135. porosz gy. e. gyalogos. Születési helye Lütsendormunban (Westfal). Temetik a közös csapatkórházból február 20-án d. u. 2 órakor.

A Csokonai-kör hadi jótekonysága. A Csokonai kör választmánya elhatározta, hogy a Lőkövits Artur 1913. évi adományából fennmaradt és fel nem használt irodalmi pályadíjat, 200 koronát, hadi jótekonyságra fordítja. A választmány az adományozó hozzájárulásával felhatalmazta az elnökséget, hogy ezt az összeget juttassa a háboru miatt segítségre szoruló írónak vagy művészeknek. Az elnökség a napokban tett eleget a megbízásának, a 200 koronát megosztotta egy sebesült debreceni hírlapíró és egy népfelkelő szolgálatra behívott művész között.

Tanulmányutra. Az árvaszék Varga Károly elnököt és dr. Kiss Sándor fogalmazót a gyermekvédelmi intézkedések tanulmányozására Budapestre küldte ki. A tanács a költségekre 200 koronát utalványozott a gyámügyi tartalékalapból.

Vadsértés érkezett Márkus Jenő Gambrius éttermébe.

Debreceni banktisztviselő szerb hadifogságban. Kiss Kálmán, a debreceni Gazdasági Takarékpénztár főkönyvelője, mint népfelkelő hadnagy, a déli harctéren küzdött. Ott azonban a visszavonulás alkalmával hadifogságba került. Kiss Kálmánt Nisben helyezték el, ahonnan január 23-ki kelettel levelező-lapot küldött egyik debreceni barátjának, aki azt február 13-án kapta meg. Azt írja, hogy a szerb hadifogságban türheősen érzi magát, a szerbek eddig tisztességesen bántak vele.

Vörös és fehér könyv . . . Couau Dayle legújabb füzeté 40 fillér, kaphatók Antalffy Józsefnél, Szent-Anna-u. 13.

Pénzt naponta folyósít olcsó kamatra hitelképes egyéneknek a „Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet”. Varga-utca 1.

Negyven százalékkal lesznek drágábbak jövőre a téli női kabátok és szőrmeárúk. Tekintve, hogy még nagy raktárom van, rendkívül előnyös árban ajánlom és a kinek csak módjában van saját érdekében keresse fel a Rózsa áruházat, Alföldi-palotában, vásároljon még az ideig. Fekete himalája kabátot, gondor kelméből, jó meleg leányka kabátot, szőrmeárút.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donozán és Somossy cégnél. Hajdumegyé szállítói.

Legujabb.

HEVES HARCOK ÉSZAK-FRANCIAORSZÁGI FRONTON.

B u d a p e s t, febr. 18.

Az angol Daily-News írja, hogy az észak-franciaországi fronton az egész vonalon hevesen támadnak. Ypernnél előnyomulnak. A frontot áttörték. Mindkét részen súlyosak a veszteségek.

EITÜNT NÉGY ANGOL GÖZÖS.

B u d a p e s t, febr. 18.

Négy angol gőzös, amely Franciaországba indult, napok óta eltűnt.

NEM FOGADJÁK EL AZ ANGOL PÉNZT.

B u d a p e s t, febr. 18.

Hágában a bankok nem fogadják el az angol pénzt, tekintettel a közeli hajóforgalom beszüntetésére.

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Bensin, kimérve és hordó számra kapható Deutch Albert és Fia cégnél, Hatvan-utca. 1032

Kiadó Rákóczi-u. 7. sz. a. 5 szobás, teljes kényelemmel ellátott lakás, nagy parkirozott udvar. 746

Vízvezeték javításokat rutinyosan vállal Emerich Vilmos Hatvan-utca 10. Telefon 10-12. 639

Kávéseleány perfect ajakozók Kosuth-u. 22. 1053

Kiadó május egyre egész kis csinos ház, parkirozott udvarral és gyümölcsös kerttel, utcai két szoba és udvari egy szoba hozzártozókkal, villanyvilágítás. Boldogfalva-utca 9. sz. 1056

Tej, condensált, alpesi kapható, Félégyházy Jánosnál. 85-3

Házörző kutyát ingyen átadok, Vendég-utca 75. Erdelyi néi.

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, zálogcédlut veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Ingvasalónó gallér-gombolyításra felvétetik. Szalkai-utca 3. 1055

Egy első rendű kézi leány felvétetik kalap üzletbe Aszódi Hermanné, Piac utca 77. 1050

Háztartásban jártas, egyszerű, német, esetleg magyar kisaszonyt keresek iskolás kis leányok mellé, Rákóczi-utca 23. Keresztépület. Tablábíróné. 10

A Csúrka temetkezési intézet felvesz egy megbítható kocsist.

1915—1915.

Árverési hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási telepén előálló szemét, állati hulladék és trágyanemű anyagoknak 1915. évi május hó 1-től — 1921. évi május hó 1-ig terjedő hat éven át elszállítására, illetve a szállítási jog bérbeadására **folyó évi március hó 16-ik napjának, délelőtti 11 órájaker** a városháza közgyűlési termében nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Erről az árverésről szándékozók izzal értesítetnek, hogy a jelenlegi évi bérösszeg 700 korona, — mint kiküldési árának 10 százalékát tartoznak az árverés alkalmával, az árverést vezető bizottságnál bánatpénzül készpénzben letenni, — egyébként pedig az árverési feltételek a városi számvevőih ivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1915. február 15.

A városi Tanács.